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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA DA ESCOLA DE FILOSOFIA, LETRAS E CIÊNCIAS HUMANAS

 

No quarto dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, reuniu-se o Conselho do Departamento de Filosofia, às 16h15, na sala virtual, para
discu�r e deliberar a respeito dos assuntos a seguir. Presentes: Jacira de Freitas, Breno Andrade Zuppolini, Eduardo Henrique Peiruque
Kickhofel, Fernando Dias Andrade, Francisco de Ambrosis Pinheiro Machado, Henry Mar�n Burne� Junior, Jamil Ibrahim Iskandar, Lucia Rocha
Ferreira, Rita de Cássia Souza Paiva, Rodnei Antonio do Nascimento, Tales. Ausências Jus�ficadas: Alexandre Ferreira, Cecilia Cavaleiro de
Macedo, Cris�ane Maria Rebello Nascimento, Ivo da Silva Junior, Izilda Johanson, Juvenal Savian Filho, Lilian San�ago, Marisa Russo Lecointre;
Silvio Rosa Filho. EXPEDIENTE – 1.Apresentação das chapas inscritas para o processo da consulta à comunidade acadêmica – Reitoria 2023-
2027 - CHAPA 1 – AVANÇA UNIFESP - UNIDA, FORTE, DIVERSA E DEMOCRÁTICA: Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção (CAAF) –
Reitora; Profa. Dra. Lia Rita Azeredo Bi�encourt (Departamento de Psicobiologia) – Vice-Reitora (16h00); CHAPA 2 – RECONSTRUÇÃO E
RESPEITO: Profa. Dra.Chris�na Windsor Andrews (Departamento de Ciências Sociais) – Reitora Profa. Dra. Ana Lucia Goulart (Departamento
de Pediatria) – Vice-Reitora (16h30 ) – A Profa. Jacira informou que houve apresentação das chapas 1 e 2 e comentou que a Profa. Ana Lucia
Goulart não pôde comparecer e jus�ficou sua ausência. Em seguida, a Profa. Jacira solicitou autorização do Conselho para incluir um ponto de
pauta na reunião referente à apresentação da chapa inscrita para o cargo de Chefia do Depto. de Filosofia, composta pelos Profs. Rodnei
Antonio do Nascimento e Tales Afonso Muxfeldt Ab’Sáber. Em regime de votação, a inclusão foi aprovada por unanimidade. Aprovação da ata
do Conselho do Departamento de Filosofia do mês de março de 2023 – Em regime de votação, a ata foi aprovada por unanimidade. Aprovação
da ata do Conselho do Departamento de Filosofia do mês de abril de 2023 – Em regime de votação, a ata foi aprovada por unanimidade.
Apresentação da chapa inscrita para o cargo de Chefia do Depto. de Filosofia, composta pelos Profs. Rodnei Antonio do Nascimento e Tales
Afonso Muxfeldt Ab’Sáber – O Prof. Rodnei comunicou ao Conselho a candidatura de sua chapa e comentou que, apesar de sen�r-se um pouco
surpreso quando foi consultado sobre a possibilidade de se candidatar ao cargo de chefia, resolveu aceitar o convite que lhe foi feito com
intuito de contribuir com o bom funcionamento do Departamento. Informou que pretende dar con�nuidade ao trabalho que vem sendo feito
pelas chefias anteriores, mantendo um bom ambiente de trabalho e uma relação educada e sa�sfatória entre os/as professores/as. Pediu um
voto de confiança a todos/as e colocou-se à disposição dos/as colegas para manter o diálogo para além das reuniões do colegiado do
Departamento. O Prof. Tales informou que se dispõe a ajudar o Prof. Rodnei no cargo de chefia e a subs�tuí-lo quando for necessário. Salientou
a importância de compreender os meandros do funcionamento ins�tucional e mencionou que também pretende dar con�nuidade ao trabalho
que foi feito pelas chefias anteriores, sobretudo no sen�do de estabilizar as condições de trabalho e a relação com a Direção e com o campus.
Ponderou que, com o tempo, poderá ser possível pensar na possibilidade de abrir um espaço para discu�r pesquisas, problemas teóricos e
culturais num fórum menos burocrá�co e mais cien�fico de pesquisa entre os/as colegas. A Profa. Jacira agradeceu aos Profs. Rodnei e Tales
pela apresentação e pela disponibilidade em par�cipar das eleições para chefia de Departamento. 2.Discussão sobre as representações e
cargos de gestão - A Profa. Jacira salientou a importância da discussão sobre as representações e cargos de gestão no Departamento e salientou
que, em breve, serão exigidas par�cipações em comissões estratégicas, citando como exemplo a presidência da Prograd, a Coordenação do
LeLPrat, a Coordenação de Graduação e a Comissão de Biblioteca. Ponderou que há dificuldades em formalizar indicações para cargos de gestão
e comentou que a Profa. Patrícia e ela �veram que assumir a representação na Comissão de Organização do Congresso Acadêmico em virtude
da ausência de candidatos/as. Mencionou que era compreensível que os/as colegas não estejam indicando seus nomes por conta da sobrecarga
de trabalho e da conclusão das progressões na carreira docente, mas salientou que o bom andamento do Departamento depende da
cooperação de todos/as. Mencionou a importância de que o colegiado busque uma forma de formalizar as indicações de maneira democrá�ca
e colocou-se à disposição para discu�r as sugestões que forem apresentadas. O Prof. Breno esclareceu que a questão da vaga da presidência da
Câmara não necessariamente precisa ser assumida por alguém de Filosofia, já que houve um acordo informal no campus no sen�do de que
haveria um rodízio entre os Departamentos mas nem todos os cursos assumiram o referido cargo. Informou que, no mês de julho, haverá
eleição para a Comissão de Graduação, que elegerá, dentre seus membros, Coordenadores e Vice-coordenadores dos cursos de
Bacharelado/Licenciatura e também os membros do NDE. O Prof. Eduardo colocou-se à disposição do Departamento para par�cipar das
próximas indicações para comissões, sobretudo no caso da Comissão de Curso. O Prof. Breno comentou que não há uma solução fácil para a
questão das representações, e que seria necessário, primemramente, convencer os/as colegas a ocuparem esses cargos. Mencionou que não
achava que seria uma boa solução impor a par�cipação nos cargos pois isso poderia ocasionar eventuais conflitos e sugeriu a criação de um
controle interno contendo o histórico dos cargos que os/as colegas do Departamento assumiram para auxiliar a chefia no trabalho de
convencimento. Sugeriu também que fosse feita uma consulta preliminar para evitar o acúmulo de cargos pelos/as colegas e antecipou que,
assim que sair da coordenação, ficará à disposição para ocupar esses cargos e contribuir com o Departamento. A Profa. Jacira comentou que a
proposta de discussão das indicações para representações no Depto. de Filosofia foi uma sugestão do Prof. Luciano Ga� e mencionou que
entendeu ser importante submeter o tema ao colegiado em sua penúl�ma reunião como chefe para tentar encontrar uma solução conjunta
para o caso. Informou que a planilha de representações do Departamento será encaminhada por e-mail a todo o colegiado após o término da
reunião e ponderou que, como as discussões sobre o tema não avançaram na presente reunião, a nova gestão da Chefia de Departamento
poderá retomar a discussão das representações novamente se achar necessário. Informes - 1. Informes da chefia - Assédios no campus – A
Profa. Jacira informou que na úl�ma reunião da Congregação foi apresentado um informe sobre a questão relacionada aos assédios no campus.
Horário de atendimento do Restaurante Universitário (RU) – A Profa. Jacira informou que o servidor Arilson, do NAE, solicitou aos/às
Professores/as na úl�ma reunião da Congregação que conversem com os/as alunos/as e os/as orientem no sen�do de que procurem u�lizar o
RU em horário adequado, visto que o atendimento em períodos muito fora do horário padrão gera dificuldade no preparo das refeições
pelos/as funcionários/as. Visita do MEC para avaliação dos cursos de Letras – A Profa. Jacira informou que o campus recebeu a visita do MEC
para avaliar dois cursos do Depto. de Letras, os quais foram bem avaliados com notas 4 e 5. Congresso Acadêmico – A Profa. Jacira informou
que amanhã haverá mais uma reunião para tratar do Congresso Acadêmico e que o Depto. de Filosofia propôs a criação de 5 mesas. Mencionou
que a chefia propôs a realização de uma a�vidade cultural mas não obteve retorno da pessoa que iria se apresentar. Salientou que o link para
submissão das propostas de a�vidades já foi encaminhado por e-mail ao Departamento mas que, até o presente momento, não havia ob�do



respostas. Informou que as propostas poderão ser encaminhadas pelos/as colegas ao e-mail da chefia e colocou-se à disposição para auxiliar no
que for necessário. 2. Informes da coordenação de graduação - O Prof. Breno informou que compar�lhou com o colegiado do Departamento a
primeira versão do quadro semanal de aulas para o próximo semestre le�vo e explicou que tanto o quadro quanto os planos de ensino terão
que ser aprovados na reunião da Câmara do início do mês de junho. Mencionou que a Coordenação está encontrando algumas dificuldades
para finalizar o quadro e agradeceu aos/às colegas que, como sempre, são bastante colabora�vos e flexíveis. Esclareceu que, caso seja
encontrado algum problema de compa�bilidade, os/as colegas poderão entrar em contato com a Coordenação para encontrarem juntos a
melhor solução para o caso. 3. Informes da coordenação da pós-graduação - Não houve informes. 4. Informes do LELPraT - Não houve
informes. 5. Informes de representantes das comissões – Centro de Línguas - A Profa. Rita informou que a Comissão do Centro de Línguas se
reuniu com o Setor de Internacionalização e esclareceu que a verba do projeto será disponibilizada de maneira con�nua pelo MEC, e não pelo
Santander conforme havia sido informado anteriormente. Comentou que, apesar da pequena proporção do financiamento, há expecta�va de
que o projeto do Centro de Línguas seja viabilizado. Explicou que as bolsas, provavelmente, serão distribuídas aos/às alunos/as aptos a
ministrarem cursos de línguas e que os fluxos ainda estão sendo organizados pela comissão. 6. Informes da representação discente - A Profa.
Jacira informou que o edital para eleições de representação discente foi aberto e que, dessa vez, felizmente houve inscrição de estudantes.
Agradeceu a todos/as os/as colegas pela par�cipação e informou que irá consultá-los/as via e-mail para verificar a possibilidade de realizarem a
úl�ma reunião de sua gestão de forma presencial. Sem mais, eu, Rafael Kenji Ozeki, assistente em administração, subscrevo esta ata.
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